КРУГЛЫЙ СТОЛ
«Законодательное обеспечение комплексных мер поддержки отечественных сельхозтоваропроизводителей в сфере обеспечения технологическим оборудованием, семенным материалом и средствами защиты растений»

28 сентября 2022 года в Государственной Думе Российской Федерации был проведен Круглый стол «Законодательное обеспечение комплексных мер поддержки отечественных сельхозтоваропроизводителей в сфере обеспечения технологическим оборудованием, семенным материалом и средствами защиты растений».
В работе Круглого стола приняли участие генеральный директор АССАГРОС П. А. Чекмарев, а также руководители организаций – члены АССАГРОС.
Задачами рабочего совещания были следующие направления:
- обоснование необходимости применения народнохозяйственного подхода к таможенному регулированию импорта машин и механизмов, семенного материала и пестицидов на территорию ЕАЭС;
- содействие в разработке комплекса мер по поддержке российских сельхозтоваропроизводителей в области обеспечения машинами и механизмами, семенным материалом, пестицидами, а также в иных сферах, чувствительных, в настоящее время, к поставкам необходимого из-за рубежа;
- создание механизмов и инструментов для локализации и развития собственного производства машин и механизмов, семян, действующих веществ в Российской Федерации.
Участники обсуждения пришли к мнению, что решение вопросов продовольственной безопасности и комплексного развития сельскохозяйственного производства требуют направленной системы мер государственной поддержки. Было принято решение продолжить работу в данном направлении в формате Думского «Круглого стола» и обратиться с предложениями в соответствующие органы власти и иные организации:
Евразийской экономической комиссии: рассмотреть возможность пролонгации моратория на введение пошлин на импорт на территорию ЕАЭС импортных средств защиты растений.
Правительству Российской Федерации:
- разработать комплекс мер по финансированию научно – исследовательской, опытно – конструкторской и внедренческой деятельности по обеспечению отечественного сельского хозяйства необходимым технологическим оборудованием, семенным материалом и действующими веществами для производства средств защиты растений с перспективой выхода на стратегическую импортонезависимость в данной сфере в течение 3 – 5 лет;
- предусмотреть введение мер поддержки организаций, производящих необходимое для сельского хозяйства с приданием им статуса приоритетных производств;
- инициировать на уровне Российской Федерации пролонгацию моратория на введение пошлин на импорт на территорию ЕАЭС импортных средств защиты растений.
Федеральным органам исполнительной власти в пределах своих полномочий рассмотреть возможность:
- осуществления поддержки АПК в РФ с созданием условий для выхода на импортонезависимость в их производственной деятельности;
- оказания содействия российским аграриям в обеспечении бесперебойных поставок качественного технологического оборудования, семенного материала и пестицидов.
Высшим должностным лицам субъектов РФ в пределах своих полномочий оказывать всемерное содействие отечественным производителям сельхоз продукции в рамках обеспечения продовольственной безопасности России.
Российской академии наук, организациям науки и профессионального образования в аграрной сфере активизировать научно – исследовательскую деятельность по обеспечению отечественного АПК необходимым технологическим оборудованием, семенным материалом и средствами защиты растений.
Отечественным производителям технологического оборудования, семенного материала и средств защиты растений подготовить предложения по реализации конкурентоспособных решений по обеспечению отечественного АПК.
