Круглый стол на тему: «О мерах по обеспечению роста объемов
производства отечественной плодоовощной продукции
для удовлетворения потребностей внутреннего рынка»

17 ноября 2022 г. Комитетом Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию был организован и проведён круглый стол на тему: «О мерах по обеспечению роста объемов производства отечественной плодоовощной продукции для удовлетворения потребностей внутреннего рынка». В работе круглого стола приняли участие представители профильных федеральных органов исполнительной власти и их подведомственных учреждений, научных учреждений и институтов, семеноводы и производители посадочного материала, средств защиты растений и минеральных удобрений, а также профильные союзы и ассоциации.
До участников круглого стола была доведена информация о текущем состоянии подоотрасли по производству ягод, плодов и овощей, фактические показатели по сбору урожая 2022 года по данным культурам на текущую дату и прогноз по году. В ходе работы обсуждали такие важные вопросы как эффективность мер государственной поддержки, импортозамещение семян и посадочного материала, средств защиты растений, проблемы взаимодействия производителей и потребителей, возможности реализации Подпрограммы ФНТП «Развитие садоводства и питомниководства», обеспеченность сельхозтоваропроизводителей специализированной техникой.
В работе круглого стола приняли участие генеральный директор АССАГРОС П. А. Чекмарев и исполнительный директор Национальной ассоциации оптово – распределительных центров Лищук В. В.
В своем выступлении П. А. Чекмарев обозначил проблему недостаточной коммуникации между ответственными ведомствами, проблему эффективной работы по селекции и семеноводству, важность обеспечения сельхозтоваропроизводителей современной техникой и необходимость формирования ответственной организационной структуры за конкретными направлениями работы АПК.
Первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию С. Г. Митин подвел итоги, где обозначил важность повышения конкурентоспособности российского АПК, участия науки в выведении конкурентоспособных сортов семян овощей, плодов и посадочного материала и продвижение, тиражирование достижений отечественной науки и производителей на рынки.
