О проведении Конференции «С чего стартует АПК России в 2023 году?»

С 25 по 27 января 2023 года в МВЦ «Крокус Экспо» в Москве проходит IV Международная выставка племенного дела, кормов, ветеринарии и технологий для животноводства, свиноводства, птицеводства и кормопроизводства AGROS 2023 Expo - одно из ключевых событий аграрной отрасли страны. Выставка проводится при информационной поддержке и активном участии Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и ведущих отраслевых организаций. Площадка выставки, сроки проведения, масштаб и количество участников и посетителей – все это повышает привлекательность выставки и создает условия для прямого диалога с отраслью.
25 января 2023 г. Комитет Торгово – промышленной палаты РФ по развитию агропромышленного комплекса совместно с Ассоциацией отраслевых союзов АПК России (АССАГРОС) в рамках AGROS 2023 Expo провели Конференцию «С чего стартует АПК России в 2023 году?» 
Конференция объединила представителей аграрного бизнеса, сельхозтоваропроизводителей, образовательных и научных учреждений, производителей и поставщиков сельскохозяйственной техники и оборудования для переработки сельскохозяйственной продукции, кредитных организаций, отраслевых союзов.
В программу Конференции были включены актуальные вопросы научного обеспечения АПК России, значения и роли отраслевых союзов и ассоциаций и их место в развитии АПК России, состояния и перспектив развития отраслей АПК в 2023 году, возможностей и условий обеспечения сельхозтоваропроизводителей техникой, в т.ч. в лизинг, сберегающего земледелия, а также перспективы внедрения цифровых решений в АПК.
Модератором выступил председатель Комитета Торгово – промышленной палаты РФ по развитию АПК, академик РАН Чекмарев П. А. После выступления спикеров состоялся живой диалог с участниками Конференции.
В завершении Конференции депутат Государственной Думы Российской Федерации, председатель Совета АССАГРОС Яхнюк С. В. вручил Чекмареву П. А. Диплом за активное участие в работе выставки AGROS 2023 Expo.
Комитет Торгово – промышленной палаты РФ по развитию агропромышленного комплекса и Ассоциация отраслевых союзов АПК России (АССАГРОС) благодарит организаторов выставки AGROS 2023 Expo за взаимодействие и предоставленную возможность организовать и провести Конференцию, спикеров и посетителей Конференции за активное участие в работе Конференции «С чего стартует АПК России в 2023 году?».
